

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 27.

„Samoborski list“ izlazi svaki dan u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godinu iznosi za domaću pretplatu
K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 2-25. Na pola na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 lila.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
4. srpnja 1909.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u ogiasnom 10 fil. Za ogias, koji
se više puta uvrćuju, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Naš mali obrt.

Klobučari su najpretežnijim dijelom više trgovci, nego obrtnici. Pravljenje šešira prešlo je sasvim u područje industrije, osim proste seljačke robe, koja se u nas još samo sporadično proizvodi (Krapina, Varaždin, Karlovac i Zagreb) te unovčuje većinom na sajmovima. Zanatlijski rad u ovom obrtu ograničava se na izvajanje jednostavnijih popravaka. Broj klobučara ustrajno pada. God. 1898 iznosio je 164, god. 1907. već 126, a koncem ove godine spao je na 120. Ima 7 upravnih kotara, u kojima ne postoji niti jedan klobučarski obrtnik.

Krznari su dosta usredotočeni u gradovima, njih 23 dvije trećine dotičnih poduzeća postoje u Karlovcu i Zagrebu, a 20 ih je razdijeljeno širom ladanja, gdje ih u kotaru glinskom ima razmjerno najviše, naime 9. Brojevno se nalazi krznarski obrt u nazadovanju, što svjedoči nesamo umanjaj poduzeća spram prošle godine, nego još više prisposoba iz nedavne prošlosti. God. 1898 bijaše u području zagrebačke komore 114 krznara, a god 1908. samo 63; u jednom se je dakle desetgodištu njihov broj skoro prepolovio. Uzrok toga nazatka leži u tvorničkoj industriji, koja donosi na tržište surrogate i jeftiniju krznarsku robu. Tako zvani gradski krznari, koji izradjuju finiju robu, rade više po narudžbi, nego za skladište te su njihovi proizvodi posve dotjerani, a popravci savršeni. No kako ovaj zanat sam po sebi ne pruža dovoljno privrede, bave se krznari većinom podjedno i prodajom druge srodne robe. Krznarima pak, koji priugotavljaju potrebne za seljački svijet, kao kožuhe i druge prostije krznarske obrtine te su najviše zastupani u Krapini, suzuje se sve to više krug mušterija, jer među potrošačima preotimlje maha upotreba jeftinijih suknenih i ptenih ogrtača.

Mlinari su u ogromnoj većini rasijani po ladanjskim mjestima, i to ponajviše kao vodenica i potočare. Ovi mlinovi melju skoro samo kukuruzu i činkvantin dijelom za vlastiti, a dijelom za tuđi račun, te nemaju uredjaja za sortiranje brašna. Radi toga, kao što i zbog njihove odvisnosti od vodostaja te rastuće utakmice umjetnih mlinova, napose parnih, ide im posao sve manje u račun. To stajaje daje sve više povoda, da se mlinovi preudešavaju na motoru snagu. Ovogodišnja izvanredna suha pogodovale je toj težnji te je ljetos neobično mnogo mlinova preudešeno na tjeranje sa motorom na benzin, kojih sada u području zagrebačke komore ima u svemu 77.

Mesari, teličari i slaninari rasprostranjeni su podjednako po cijeloj zemlji te iskazuju spram prošle godine porast od 65 poduzeća. najveći među svim obrtima ove skupine. Ljetošnje diljem jeftinije cijene blaga pogodovale su njihovom poslovanju, tim više što u mnogim mjestima cijene mesa nisu u istom razmjeru snižene. U Zagrebu postojeća gradska mesnica morala je poradi reguliranja tržišne cijene opetovano spuštati svoje notiranje. No kako se može razabrati iz statističkog pregleda trgovačke komore, pao je ovogodišnji prosjek cijena kod govedine, teletine i svinjetine, a tek su suho svinjsko meso te odojci i janjci spram proš. godine nešto poskupili. Radi zanimivosti prisposobe dodane su u skrižaljci i prosječne tržišne cijene u god. 1904.

Kao važan pojav u mesarskom obrtu treba zabilježiti, da je pod jesen ove godine ustrojena u Zagrebu jedna mesarska udruga s ograničenim jamstvom u svrhu lagljeg i korisnijeg unovčivanja sirovih koža i raznih otpadaka. Ovim sredstvom htjedoše se napredni zagrebački mesari emancipirati od zagrebačke tvornice koža, koja im je dosele diktirala cijene, a mora se priznati da je pokusno djelovanje udruge u tom pravcu okrunjeno sjajnim uspjehom.

Pekarski obrt, raštrkan sasvim razmjerno po cijeloj zemlji, izgubio je ove godine 21 poduzeće, ponajviše u Zagrebu, gdje mu je i broj pomoćnog osoblja sa 252 pao ljetos na 229. Rastuća skupoća brašna upliva u novije vrijeme vrlo nepovoljno na inače redovitu privredu pekara, koja je ipak za ladanjske pekare dosta teška. Ova godina bijaše u tom pravcu osobito osjetljiva. Cijena brašna br. 0, koja je u ožujku 1907. iznosila K 25-50 po q franko Zagreb, porasla je Roncem 1907. na K 38, a poslije žetve 1908. već na K 40-41, pridržavši do konca ove godine napeti smjer. Tamne i crne vrste brašna, pojeftinije liza ljetošnje žetve all bijele poskočiše takodjer.

Pekari se neprestano tuže na utakmicu peciva, koje se proizvodi putem kućnog obrta te žele, da se trgovcima zabrani prodaja peciva. Zagrebačke tišti gradska uvoznina od K 2 po q te žele, da se ista dokine, kako je to hvalevrijedno i u Varaždinu učinjeno. Inače su lijepo organizovani te te nastoje oko provajdanja raznih strukovnih poboljšica, koje uvjetuju zdravstveni obzir i moderni duh vremena.

Samoborska općina i ispravak zemlj. katastra.

Na osnovu zakona o ispravku zemljarskog katastra stavilo je trg. poglavarstvo na ministra financija prijedlog, da se za cijelu površinu porezne općine Samobor, koja ujedno sadržaje i upravnu općinu, ustanovi nova i niža ljestvica čistoga prihoda.

U obrazloženju svoga prijedloga ističe općina, da su od doba razredjenja nastale tako goleme promjene u troškovima oko obradjuvanja polja, vrtova, livada i vinograda da čisti prihod ovih težadbenih vrsta sada ni izdaleka ne odgovara ondanjemu čistomu prihodu. Pašnjaci su malne svi jedino u strminama, te nijesu pristupni svojoj svrsi, već leže neproductivni. Šume se nalaze na kamenitu tlu, u strminama, nepristupačne su izvozu, tako da više stoji siječenje i dovoz drvi negoli se tuđa drva u Kranjskoj sa dovozom plaćati moraju. Osim toga ne uspijeva u tim šumama drugo, nego kržjava bukva, hrast i ljeska.

Porezna općina Samobor spada na ljestvicu čistoga prihoda pod procjembeni kotar Jaska II., gdje ljestvica počinje kod oranica sa 24 K, kod vrtova 29, vinograda 47 K, kod pašnjaka sa 7 K. U susjednom pak kotaru Karlovac II., gdje su prilike mnogo povoljnije počinje kod oranica sa 18 K, vrtova 22 K, vinograda 33 K, kod pašnjaka sa 2 K 80 l.

Prema svemu navedenom ljestvica ovog procjembenog kotara ne odgovara više faktičnom stanju, pak je ministarstvo zamoljeno, da ljestvicu čistog prihoda za Samobor pravedno snizi, prema čemu bi se naravno imao da umanj i porez, koji se do sada plaća u samoborskoj općini.

Putovnice za prekomorske zemlje.

Kr. županijska oblast izdala je naredbu glede i davanja putovnica za prekomorske zemlje, koja preinačuje dosadanje propise, pak je stoga priopćujemo radi ravnjanja onih, koji žele putovati u pomenute zemlje.

Dosadanjim iskustvom utvrđeno je da osobe koje putuju u prekomorske zemlje mole obično putovnice na jednu godinu i za te jednostavnu jednogodišnju pristojbu uplaćuju, a borave u tuđini faktično dulje. Tim načinom izbjegavaju stranke očito propisanom plaćanju godimice zakonom ustanovljene putovničke pristojbe, rašta iselje-

nički fond znatno prikraćuju. Uslijed toga bit će odsada dužne sve osobe, koje putuju u prekomorske zemlje, uzeti putovnice sa valjanošću od najmanje tri godine i propisanu trogodišnju pristojbu odmah prigodom stavljene molbe isplatiti.

Trogodišnja odredbina čini I. za putovnice izdane nadničarima, radnicima, obrtnim pomoćnicima, šegrtima i uopće onima, koji žive od zarade, koja ne premašuje običnu radnicu K 2-40 — 2. Za putovnice izdane za sve osobe drugoga zanimanja 20 K.

Domaće vijesti.

Lične vijesti. U Samobor su prispjeli na ljetovanje gg. c. kr. general-stožerni liječnik u m. Stjepan Ručević, banski savjetnik kr. zem. vlade, Matija Bosanac, i kr. sveuč. profesor i upravitelj vladnog gospodarskog odsjeka, dr. Oto Frangeš.

Zaključak školske godine. 30. lipnja zaključena je školska godina na trgovišnoj pučkoj školi običajnim svečanim načinom. Poslije svete mise bilo je razdijeljenje nagrada u školi odličašima. Pošto je prije mladež otpjevala „Kraljevku“, prozborio je djeci stavivši im na srce marljivost, potpredsjednik školskog odbora g. Klešćić. Dok su djeca išla u crkvu i vraćala se iz crkve dočekala ih je pred školskom zgradom glazba, koja je odsvirala nekoliko koračnica.

Iz tiskanog izvještaja, što ga je izdalo ravnateljstvo, vidi se, da je na koncu godine bilo 325 školske djece. Po vjeri su bili svi rimokatolici. I. red s odlikom dobilo ih je 52, I. red 192, II. red 37, III. red 31; neispitano ih je ostalo 13. Prema lani bilo ih je više za 9. — Na školi je obučavalo 9 učiteljskih lica. Školska učiteljska knjižnica broji 1355 djela u 1569 sveski, a učenička 111 djela.

Trg. je poglavarstvo nastojalo, da prema raspoloživim sredstvima stanje školske zgrade poboljša. U dvije sobe položen je novi pod, a postavljene su 3 nove peći. Ograda oko školskog vrta ima se još urediti. Djeci je podijeljeno 75 komada starijih voćki. Od cijepljenih voćki imade u vrtu 257 jabuka i 173 kruški. Općina je i ove godine mnogo žrtvovala za školske knjige i pribor za ručni rad, koji je nabavljen za siromašnu školsku djecu. Bilo je i više drugih dobrotvora mladeži, a gospojinski odbor pod vodstvom gdje Horvat sabrao je znatnu svotu za obuču i odijelo siromašne djece.

Popis školskih sposobnjaka bit će 15. srpnja u školskoj pisarnici od 8—10 sati prije podne.

Sjednica trg. zastupstva, koja je bila zakazana za ponedjeljak 28. lipnja, odgodjena je bila na četvrtak, 1. srpnja. No kako se ovaj put nije skupio dovoljan broj zastupnika, urečena je nova sjednica na utorak, 6. srpnja.

Telefon u Samoboru. U srijedu se stalo po Samoboru telefonirati! Postavljene su baterije i postaje spojene sa centralom. Kad se počelo zvonice javljati, pobudilo je to poseban život na telefonu. Svatko je htio da nešto progovori i okuša funkcioniranje svog telefona. Pri tom je došlo i do vrlo šaljivih epizoda, koje su prouzročile mnogo veselosti.

Sa centrale prva je progovorila mala Zorica Horvat, a od postaje na centralu mag. pharm. g. Batistić.

U petak je povučena žica prema Gornjem kraju, te je ukopčan telefon u stan presvijetlog g. podbana Cuvaju, koji stanuje u kući gdje. pl. Hermine Šulyok.

Jučer je do Samobora povučena i žica od Zagreba, pak će tako telefon stupiti u potpunu funkciju.

Društvo za poljepšanje Samobora darovao je g. M. K. u ime izgubljene oklade K 2-20.

Pučka zabava i koncert „Mladosti“ u Samoboru. Na Petrovo i Pavlovo, priredilo je pjevačko i tamburaško društvo hrv. sveučilišnih građana „Mladosti“ iz Zagreba, u našem ubavom Anin-perivoju veliku pučku svečanost uz sudjelovanje pjev. društva „Jeke“ a uveče koncerat u Panzionu. U Anin-perivoju je u jednoj točki zajedno pjevala i „Mladost“ i „Jeka“, a onda je svako društvo napose zas'adilo zabavu sa nekoliko popijevaka. Svečanost koja je bila dobro pohodjena, posjetio je i u nas boraveći podban presvijetli g. Slavko pl. Cuvaj sa svojom gospodjom, te više odličnih gosti iz Zagreba.

U ukusno uredjenim šatorima prodavahtu koriandole, dopisnice za šaljivu poštu i slično gospodjice: Micika, Gustika i Emica Anger, Marica Budi, Milka Cizl, Mira i Zdenka Horvat, Lota Kamler, Nadica Klešćić te Olgica Ključec. — Bitka sa koriandolima po plesalištu bila je žestoka, te je napose mladjem svijetu pružila puno zabave.

Oko 7 sati proglašen je rezultat izbora najljepših gospodjica. te su takovima proglašene gdje. Mira Horvat, kao prva, gdje. Olgica Ključec, kao druga, gdje. Mariška Horaček iz Zagreba kao treća i gdje. Milka Cizl kao četvrta. Gdje. Horvat dobila je na dar od „Mladosti“ krasan bouquet i album. Iza toga razvio se ples, koji međutim nije dugo potrajao, pošto se je općinstvo spremalo na koncerat, koji se održao u Panzionu.

Koncerat je započeo Tovačavskijevom pjesmom „Orle“. Vrsnoća pjevačkog zbora „Mladosti“ poznata je diljem cijele naše domovine pa je razumljivo, da su sve točke razdragale publiku i podale joj osobiti užitak. Osobito se istakao te večeri društveni tamburaški zbor, pod ravnanjem prof. Josipa Canića. Izvedene kompozicije prof. Canića, „San Cyklame“ te „Zvuci sa Nehajgrada“ obiluju krasim i bogatim narodnim partijama.

Pjevački zbor odpjeval je još Nedvedovu „Na straži“ te Florschützovu „Mojoj pjesmi“, oboje sa vrsnim bariton-solom g. mag. Lava Wodwaržke, koji sada uči na konzervatoriju u Beču te podaje najljepše nade. Koncerat je dovršen sa melodijoznom ruskom popijevkom „Vniz matuške po Volge“.

Iza koncerta razvio se je vrlo animiran ples, koji je potrajao do 2 sata, kadno su gosti krenuli zadovoljni i oduševljeni posebnim vlakom u Zagreb.

Ispit u šegrtskoj školi bio je u nedjelju. Šegrti su bili ispitivani iz svih predmeta, a izložene su bile sve njihove crtarke i pismene radnje. Po svemu se vidjelo, da je postignut lijep uspjeh sa šegrtima, naročito s onima, koji su polazili školu. Nažalost ima i takvih šegrtova, koji nijesu ni zavirili u pučku školu, a ti daka ko ne mogu upređo napredovati s drugima, jer moraju najprije učiti čitati i pisati.

Od obrtnika bili su na ispitu jedino gg. Ivan Bašić i Janko Kompare. Šteta je, da nije bilo i više interesa za taj ispit kod naših obrtnika.

Narodni dan. Pred neko^o vrijeme poslali smo okružnice slavim hrv. pjevačkim društvima, gospojinskim društvima, čitaonicama i hrv. Sokolima po čitavoj Hrvatskoj, Bosni, Hercegovini i Dalmaciji, da se zauzmu pred narodnim blagdanom dne 5. srpnja, što više za biljeg, no dosad smo dobili malo odaziva. Ne bi li sva društva i pojedinci za našu hrvatsku Istru na taj dan raspućavali narodni biljeg po 2 filira, te tako doprinjeli veliku dobit našoj patnici Istri i iskazali svoju domoljubnost ili bolje dužnost za ono, što naše pomoći treba. Pozivamo ovime još jedno slavna pjevačka i gospojinska društva, Sokole i čitaonice neka pokrenu akciju za biljeg, ta bit će im za to harna domovina Hrvatska. Hrvati! Hrvati! Naprijed za našu hrvatsku Istru, naprijed za hrvatstvo u Istri proti tudjinskoj talijanskoj Iridentu. — Klub „Cirilo-Methodskih zidara“ u Zagrebu.

Zabava Pučke knjižnice i čitaonice ispala je u nedjelju nad svako očekivanje. U ukusno iskićenoj bažci sabralo se do stotinu osoba, medju kojima je bio brojno zastupan i krasni spol. Uz svirku tamburaškog zbora razvio se i vrlo animirani ples, koji je potrajao gotovo do zore. Po mnijenju sviju, ovo je bila najuspjelija zabava od postanka društva, a prožimao ju je pravi duh solidarnosti, uzajamnosti i sloge koja je u svakom društvu od prijete nužde. S osobitim je ushitom bila popraćena zdravica vrijednom i agilnom predsjedniku g. Antunu Filipcu.

Učiteljska skupština za grad Zagreb i okolinu održana je jučer prije podne. Prihvaćena je rezolucija, da se zamoli zem. vlada neka dokine ispite u pučkim školama kao nesavremenu uredbu, koja se protivi pedagoškim, etičkim i higijenskim principima.

Domobranska pukovnija br. 25 sa glazbom, vježbajući u okolini, dolazi sutra u Samobor, gdje ostaje do utorka. U utorak nastavlja vježbe putem prema Jastrebarskom.

Dražba u Plješivici. Jučer je prodan posjed i vila braće Horvat na Plješivici. Dostalac je trgovac Fröhlich iz Karlovca. Rečene nekretnine prodane su za 39.100 K — Dražbovatelja bijaše 5.

Pucanje iz topova u Krškom, koje se redovno čuje i do Samobora, bit će od 10. o. mj. do 17. kolovoza (izuzevši blagdane), kad će ondje vježbati artiljerija. Proglasima okrajnoga glavarstva u Krškom upozoreno je pučanstvo, da se kloni pogibli.

Iz lječilišnog povjerenstva. Radi nekoliko slučajeva propusta glazbe imao je u srijedu 30. lipnja lječilišni odbor sjednicu, pak je s negodovanjem primio ispriku kapelnika Vanjeka do znanja, ali u jedno zaključio, da ako bi glazba u buduće poput štrajka uskratila kod naručenog koncerta svirati kao što se to dogodilo kod g. Fitlera i „Mladosti“ da će glazbu smjesta i bez obzira otpustiti.

Veselo kazalište u Samoboru. Prošle je nedjelje osvanula u Samoboru neka putujuća „kazališna“ družina, i najavila tri predstave svog „veselog“ kazališta. Glavni blagajnik — valjada ujedno i tajnik — te družine obašao je u pratnji jedne „umjetnice“ cio Samobor, te je sakupljajući pretplate za sve tri predstave, ubrao lijepu svotu. U nedjelju navečer sakupiše se pretplatnici na predstavu, ali su imali i šta vidjeti. O samoj izvedbi triju aktovki ne može se uopće govoriti, tek bi se moglo reći nekoliko riječi o pjevanju, bolje deranju, grlatog baritoniste nekoga Dare, koji je između činova do užasa mučio nazočno općinstvo svojim solima.

Cijela večer nije bila uopće drugo nego jedna gadna gnjavaža i izravni atentat na ukus općinstva. Sva je sreća, da su ti nadri-umjetnici odmah poslije prve predstave odmaglili, samo je infamna drskost, da su sobom odnijeli i pretplate za tri večeri.

Mi nijesmo protivnici putujućih kazališta. Ali ako se već jedno takovo društvo odluči gostovati u Samoboru, to njegovo osoblje mora biti uistinu na mjestu, a ne smije se sastojati od ovakih članova, kao što je bio ensemble „veselog“ kazališta.

Kako je Samobor u neposrednoj blizini Zagreba, te njegovi građani imaju dosta prilike upoznati se s umjetnošću zagrebačkog glumišta, to je drzovitost članova „veselog“ kazališta upravo nepojmljiva. A što se tiče sakupljanja pretplate, to bi u buduće moralo redarstvo bolje pripaziti, jer je koliko je nama poznato, prosjačenje i kod nas zabranjeno.

Poginuo bik od bedrenice. Zemački bik br. Z 3853, koji se je nalazio već godinu dana u gojdbi kod Ivana Kraja u Lučkom, poginuo je u ponedjeljak, te je kot. veterinar M. Kunštek ustanovio na tom uginulom biku kužnu bolest bedrenicu. Bik je bio čistokrvne pingavske pasmine, te je bio jedan od najuspjelijih ekemplara u ovome kotaru.

Javna vježba hrv. Sokola u Samoboru, koja je za danas određena bila, odgođena je radi nepredvidljivih zapreka. Drugi dan vježbe objavit će se naknadno.

Ubrtničko-radničko društvo „Napredak“ pribivalo je na Petrovo i Pavlovo kao na godišnjicu posvete barjaka sv. misi u franjevačkoj crkvi u pol 12 sati. Poslije podne imalo je društvo po običaju zabavu u Anin-perivoju.

Tamanjenje lepira. Početkom lipnja kad se na našim vrtovima i poljima pojavila sila lepira hvatala su školska djeca te neugodne i štetne goste.

U području samoborske općine pohvatano je u svemu 78079 komada lepira, za koje su djeca dobila nagradu od 31 K. 12 fil, naime po stotini 4 fil. Nagrade je dijelio malim lovcima nadstražar Paljuk.

I u podrškoj općini tamanjeni su lepiri, naročito u selima Rakovica, Kladje i sv. Helena. Djeca su pohvatila 38.715 komada lepira, za koje su dobila nagradu iz opć. blagajnice u iznosu od 15 K 54 fil.

Nagrižen od bijesnog pseta. Miško Poskurica iz Vrbovca kot. Križevci, radnik zaposlen kod regulacije Save u Podsusjedju desio se je 26. lipnja kraj Rakitja, kadno naleti bijesno pseto, te ga ugrize za desnu ruku na dlanu. Poskurici je pružena odmah liječnička pomoć, te je odmah drugi dan otpremljen u Pasteurov zavod u Budimpeštu. Vlasnik pseta nije se mogao do danas pronaći, no po svoj prilici bit će pseto iz sela Rakitja, kamo je i pobjeglo, kad su ga radnici progonili. U Rakitju je taj pas i ubijen po seljacima.

Kontumac pasa u samoborskom kotaru. Uslijed slučaja pasje bjesnoće u Rakitju, određen je odredbom kotarske oblasti kontumac pasa u čitavom kotaru dotle, dok ne mine pogibao za raznos bjesnoće, što će trajati otprilike kroz sve ljetne mjesec.

Općine su pozvane na strogo vršenje veterinarno-redarstvenih mjera. U Samoboru imade živoder nalog, da dvaput na tjedan poduzimlje hvatanje pasa, koji se na ulicama zateku. Pohvatani će se psi bezodvlače uništiti, a njihovi vlasnici pozvani radi prekršaja ove odredbe na strogu odgovornost.

Svinjska zaraza ustanovljena je 26. lipnja u Maloj Rakovici, opć. Podvrh kod Jure Mučnjaka na troje svinja. Tim je povodom obustavljen promet sa svinjama za gornje selo.

Redarstvena vijest. Poglavarstvo trga nam javlja, da je sa 15. o. m. otpustilo od službe stražara Viktora Matečića, koji je u noći od utorka nekorektno i protuzakonito postupao kod uhićenja kožarskog pomoćnika Gjuro Mikulčića. Ustanovljeno je, da je i samo uhićenje uslijedilo bez zakonita razloga. Gjuro Mikulčić, koji je tom zgodom zadobio ozljeda, otpučen je osim toga sa svojom prijavom na sud. Toliko na umirenje općinstva, koje se za slučaj zainteresovalo.

Kradja robe. Seljaku Antunu Keseru iz Ježdovca, opć. Stupnik, ukrao je nepoznati počinitelj u noći od 27 na 28 o. m. iz njegove pritvorene komore razne robe vrijedne 92 K. Prijava je podnesena kot. sudu.

U polemici, koja se u posljednjim brojevima lista pod „Priposlano“ vodi između gg. Hochstettera i župnika Forka primili smo i opet odgovor potonjega i to — na čudo pozivom na § 16. tiskovnog zakona.

Taj odgovor ne odgovara ni formom ni sadržajem zakonitim propisima, pak je za nas ovakov poziv na § 16. jednostavno naivan. Uostalom svaka je dalnja polemika u tom pogledu suvišna i bespredmetna, pak preporučujemo župniku Forku neka traži zaštitu suda, čime će se nesumnjivo zadovoljiti i g. vijećnik Hochstetter. Za nas je stvar jasna i — svršena.

PROSVJETA.

Porivi. II. knjiga pjesama Rudolfa Franjina Magjera. Ovo je drugo popu-

njeno izdanje s umjetničkim ilustracijama naših mlađih slikara. — Pjesme su nježne, pune osjećaja i meke intimne lirike. Jednu je pjesmu Magjer posvetio hrv. književniku i Samoborcju Josipu Milakoviću. Više njih bilo je prije skupnog izdanja štampano u „Samoborskom listu“.

Gospodarstvo.

Gospodarsko društvo kao zadruga u Samoboru dobila je sa zemaljskog dobra u Božjakovini uz doprinos od 350 K jednog vrlo lijepog bika čistokrvne simentalke pasmine, koji je inače vrijedan do 2000 K.

Bik je predan na hranu članu društva Medvedu u Stražničkoj ulici.

Dva sna.

Napisa: Catullo Mendes, prevela K. B.

Jedan od njih bio je sav ružičast, s vilinskim krilima.

Drugi crni poput gavranovog perja. Sastavši se i vidjevši se međusobno, reče ružičasti san crnome:

„Kako si tmuran, — kako si grozan! U koju snivajuću dušu ideš sada, i nosiš stravu i nesreću?“

Crni mu san odgovori:

„Idem odnijeti nesreću i stravu u dušu jednog okrutnog starca, natovarenog grijesima, da se spavajući ispokori, te da se probudi, od straha s nakostrušenom kosom. A ti! Kako si sjajan! U koju spavajuću dušu ti ideš, da odneseš tamo čare i dobru sreću?“

„Idem, da nosim sreću i čar u dušu jedne djevojčice, teka se probudi sjajnim i začudjenim pogledom.“

Njegova živahna boja nije smetala, da ne bi crni san osjećao prama njemu neko poštovanje.

I reče:

„Ružičasti sanče! Hoćeš li, da se mi-jenjamo?“

„Kako to misliš?“

„On je dosta nesretan, nakon toliko godina, što ga mučim; moj okrutni, grijesima natovareni starac. Idi ti, koji u smu tješiš i veseliš, — idi k njemu, dok ću ja ići k dobroj, čistoj djevojčici.“

„Ali ona će sirotica, nedužna mnogo trpjeti.“

„Zato će se onaj nitkov malo manje mučiti.“

„A šta će nato „Vječna Pravda“, čije smo sluge?“

„Vječna Pravda“ je dobrota sama, ona će bez sumnje odobriti, da se časak sreće jednog propalog čovjeka, plati s malo nemira sretnog stvora.“

Ugovor bijaše sklopljen i oni promijene puteve. Oj, kakove li je krasote gledala te noći duša starog nitkova Kako užasne prizore, gledala je mila djevojčiča! Starac se probudio s nakuštrenom kosom, djevojčica sa sjajnim i bistrim pogledom.

Bilo ovako ili onako — nijava ni san ne mogaše promijeniti srca i čudi.

Ljetovinski i lječilični gosti.

U mjesecu lipnju.

Bedeković Vladimir, blagajnik I. hrv. šted., Zagreb. — Batinić Saveta, Zagreb. — Brener Mato, djak, Indjija. — Georgijević Milenko, trgovac, Tovarnik. — Gros Mavro trg. pomoćnik, Belovar. — Izaković Petar, ekonom, Platčeva. — Krčmar Josip, c. i kr. oružn. kapetan, Višegrad. — Kurjan Simon, mehaničar, Zagreb. — Marković Rudolf, slugar, Zagreb. — Macourek I., bankovni činovnik, Brod.

Brenner Vlatka, posebnica, Pitomača. — Boruštein Frida, učenica, Zagreb. — Delak Mihovil, kr. kot. upravitelj, Korčnica. — Gutlohn Adalka, trgovačka pomoćnica, Zagreb. — Gross Giacomo, trgovački putnik, Beč. — Hamel Terezija, posebnica, Zagreb. — Kohn Otto, trgovački putnik, Prag. — Kolenc Micika, posebnica, Celje. — Mekuš

Kristina, posebnica, Ljubljana. — Maras Matan, činovnik I. hrv. štedione, Zagreb. — Ručević Stjepan, general stožerni liječnik, Sušak. — Starec Franjo, vinski trgovac, Podboj. — Stingl Auer, trgovac sa suprugom, Zagreb. — Vuksan Milan, kr. gruntovničar, Kutina. — Zotman Ljubomir, trgovački pomoćnik, Sisak.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

2 lijepo uređene sobe

u središtu mjesta iznajmljuju se za ljetovniše goste. U kući se može dobiti i hrana. Poblize kod A. Rumenića, Livadićeva ulica.

Limarska radionica Rol. Krajačića

u Samoboru.

preporučuje se sl. općinstvu za izradbu svih limarskih radnja, koje izvršuje najpamnije i najsavjesnije uz namjerenije cijene. 4

Gospodo!

Izvolite pogledati moj upravo prispjeli veliki izbor

 **kravata!**

L. Rosenberger.

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.

Utemeljeno godine 1884.

CFNTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavićeva ulica broj 2.

PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Rijeka, Sarajevo, Spiljet, Novisad i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom općine slob. i kr. glavnoga grada Zagreba te prima uz povoljne uvjeti slijedeće vrste osiguranja:

I. Na ljudski život:

1. a) osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti, b) osiguranja miraza, c) osiguranja životnih renta.

2. Pučka osiguranja na male glavnice bez liječničke pregledbe.

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica).

2. Osiguranja pokretna (pokačstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)

3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sij-na itd.)

III. Protiv šteta od tuče.

IV. Staklenih ploča protiv razlupanja.

V. Protiv nezgoda svake vrste i zakonske dužnosti jamstva.

VI. Protiv provalne kradje.

VII. Protiv vodovodne štete.

Zadružna imovina u svim odjelima

g. 1908. iznosi K 1.871.752-25

Od toga jamčevne zaklade K 1.000.000-00

Godišnji prihod premije s pristoj-

bama preko K 1.024.042-87

Isplaćene odštete K 3.437.743-37

Sposobni posrednici osiguranja i akviziteri primaju se uz vrlo povoljne uslove.

NESTLÉOVO
BRAŠNO ZA DJECU
za
dojenčad, rekonvalescente,
bolujuće na želudcu.
Sadržaje najbolje alpsko mlieko.
Brašura njega djece besplatno kod NESTLÉ
Beč I. Biberstrasse 11.

Trgovina STJEPAN ŠOIĆ

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpuno suhog drva kao i uvijek svježih portlantski cement te svježeg Mautnerovog sjemenja.

HOTEL PENZIJA SAMOBOR

najljepše i najugodnije boravište za lječilišne goste, ljetovanje i izletnike. Sobe uređene sa svim komfortom, izvršna restauracija, slastičarna i kavana. — Sjenate bašče. Lijepa lječ. dvorana. Centralni položaj. Veoma jeftine cijene! Cijela opskrba na dan po osobi od K 1-70 i dalje. Početak sezone 1. svibnja. — Svake nedjelje i blagdana toči se pizensko pivo.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar.

Kašalj izliječi

tko

svoje zdravije voli. 6245 not. ovjer. svjedodžbi dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

pranih Karamela sa tri omorike.

Liječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nahađama, sluzavosti, nahađi žirijeta te kašlju hripavcu. — Svjetčić po 20 i 40 št., svežanj 80 št. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA

ljekarnica k zlatnom anđelu u Samoboru.

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kal i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpušta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“ J. URLI, Zagreb.

Uspješno se oglašuje u Samoborskom listu.

Zgodna

kupnja!



Krasna lepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šiljati 1 krasnu sa 36 satnim hodom (nikaku 12 satnu) gloria srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posrebnim ili pozlaćenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo pozlaćenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno pozlaćeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razabilje pouzdećem

S. KOHANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 368. Nebrojene zahvale i narudžbe primio. Za nekonvenirajuće novac vraćam.

Najkvalitetnije Najbolje i najjeftinije Najjeftinije

pokućtvo

i. hrvatska stolarska i tapetarska obrtna vjeresijska udruga kao član zem. sred. vjeresijske udruge.

Zagreb. Marija Valerija ulica 10. Nikolićeva ulica 2.

Domaći proizvod. Polakšice u plaćanju.

Pokućtvo Pokućtvo Pokućtvo Pokućtvo

Chinoferrin jača slab želudac i vraća izgubljeni tek za jelo.



Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabosti i njeđobole.

Vapno negašeno!

Najbolje vrsti, uvijek svježe i svake količine dobije se uz vrlo jeftine cijene i na zahtjev postavno badava kući, u trgovini

Stjepan Šoić.

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždjica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i tvrveno

kuhinjske posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa štovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači I. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kraj Andjolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvršno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvršno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvršno. Cijena 1 boc 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

ljekara „k Salvatoru“ i droguerija, Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u ljekarni M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamaćuje štedne uloške

sa čistih 4¹/₂%

ZAGREB.

Starčevićev dom.

L. MAŠEK I DRUG



(traj državnoga kolodvora.)

Poslovnica za otpremanje osoba

iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima franceskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplave more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subota.